m_3_troj_obec_priklady 3.11.2020 1/4

Obecny trojuhelnik (3)

1. Zakladni pojmy
Pro obecny trojihelnik plati:
sinovd véta — o — b ——¢

sina sin B sin )

=2r, kde r je polomér kruZnice opsané.

kosinova véta — c¢* =a’ +b* - 2abGos y
b* =a* +c? —2ac [tos B
a® =b* +c¢* —2bckosa

Pravothly trojuihelnik patif do rodiny obecnych trojihelnikti. Pak pro trojihelnik, kde
¥y =90° bude sin y =sin90° =1 a cos y =c0s90° =0

sinovd véta — £ =2r, kde r je polomér kruZnice opsané, kterd je Thaletova kruZnice.
C
G
A B
kosinov4 véta — ¢’ =a’+b’ se stane Pythagorovou vétou.

2. Sinova véta

1) Urcete zbyvajici strany a thly v trojihelniku ABC.
r=52m,a=71,3°c¢=10,37 m.
a=9,85m,y=85,65°B=23,05°b=4,07m.

2) Urcete zbyvajici strany a thly v trojihelniku ABC.
r=11,6 cm, a =85,09°,b=18,43 cm
a=23,11cm, B =52,60° vy=42,31°,¢c=15,62 cm.

3) Urcete zbyvajici strany a thly v trojihelniku ABC.
r=17,6 dm, f =31,57°, ¢ = 30,59 dm
b =18,43 dm, y = 60,35°, o = 88,08°, a = 35,19 dm.

4) Urcete zbyvajici strany a thly v trojihelniku ABC.
r="7,4mm, a=34,54°, b = 14,43 mm
a=8,39 mm,  =77,28°, y=68,18° c = 13,73 mm.
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3. Kosinova véta

1) Urcete zbyvajici strany a thly v trojihelniku ABC.
a=65m,b=78m,c=9,1m
a=44,42° B=57,12°, y=7847°

2) Urcete zbyvajici strany a dhly v trojihelniku ABC.
a=125cm,b=15cm,c=17,5cm
a=44,42° B8=57,12°, y="7847°

3) Urcete zbyvajici strany a thly v trojihelniku ABC.
a=4,5dm,b=54dm, c=6,3dm
a=44,42°3="57,12° vy="7847°

4) Urcete zbyvajici strany a thly v trojihelniku ABC.
a=17 mm, b=20,4 mm, ¢ =23,8 mm
a=44,42°, B3 =57,12°, y="7847°

5) Urcete zbyvajici strany a thly v trojihelniku ABC.
a=103m,b=589m,c=95m
o =80,28°, B =34,32°, y=0654°

6) Urcete zbyvajici strany a dhly v trojihelniku ABC.
a=103cm,b=9,1 cm,c=5,52cm
a=285,89°pB=61,76° y=3235°

7) Urcete zbyvajici strany a thly v trojihelniku ABC.
a=14,1dm,b=15,69dm, c=10,2dm
a=122,61° B =19,87° y=37,52°

8) Urcete zbyvajici strany a thly v trojihelniku ABC.
a=6,9mm,b=4,3mm,c=6mm
a=282,37°p=38,13° y=59,51°

4. Maturitni priklady

1) Rovnoramenny trojihelnik ABC ma pii zdkladn& AB thel velikosti o = [OCAB|=75° a
délky ramen |AC| = |BC| = 10. Jakou délku m4 zdkladna c = |AB|? Zaokrouhlete na jedno
desetinné misto. c (2 body)

10

[\

A c B
CERMAT-10g:5,2
2) Délky stran trojihelniku jsou 8 cm, 9 cm a 13 cm. Podobny trojihelnik ma obvod o 15 cm
veétsi. UrCete délku nejdelsi strany podobného trojihelniku. (2 body)
CERMAT-11j: 19,5¢m
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3) Pozemek zakresleny v planku md byt rozdélen rovnou hranici ST na dvé €asti. Urcete
s presnosti na desitky metrii délku hranice ST. (2 body)

CERMAT-11j: 2450m
4) Na planu jsou vyznaceny tdaje pofizené pfi zaméfovani vrtné véze V ze dvou stanovist’

A a B. Pod jakym zornym thlem je mozné od paty vézZe V sledovat obé stanovisté A a B

soucasné? UrcCete s presnosti na celé metry piimou vzdalenost stanovisté B od vrtné véze

V. " (3 body)
1.5 km
100°
CERMAT:35°%  1849m B v

5) Plocha ma tvar trojuhelniku. Pata vysky trojihelniku rozd€luje podstavu na dva dseky
délek p=2,500°ma ¢q=500°m. Vyika m4 velikost v=8 10" m . Urcete obsah plochy
trojihelniku. (2 body)

P q
CERMAT-11jp: S =1,200" m*
6) Souddsti parcely je &ast cesty TR. Majitel plati za jeji zimni dklid. Utuje se kazdy
zapocaty 10metrovy usek cesty. (2 body)
Kolik 10metrovych tsekl je majiteli zatictovano? T 70m s

CERMAT-11jp: 13

7) Trojihelnik ABC ma délky stran a =3 cm, b =5 cm, ¢ = 7 cm. Jaky je soucet velikosti
jeho dvou nejmensich vnitfnich Ghla? (2 body)
CERMAT-12i: 60°

8) Velikost dvou vnitfnich thli trojihelnika ABC jsou a =% 7ma =4 7T. Vypoltéte
velikost tretiho tihlu trojuihelniku. (1 bod)
CERMAT-12j: y =% m=63°

9) Trojihelnik ABC je ur¢en délkami stran a =9 cm, b = 15 cm, ¢ = 10 cm. Jakou hodnotu (s
presnosti na setiny) ma kosinus nejvétsiho vnitiniho dhlu? (2 body)
CERMAT-12j:-0,24
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10) Jakd je délka uhlopiicky AC vypoétend s presnosti na desetiny centimetri? (2 body)
c
D
30° 70°
A 7cm B

CERMAT-12p: 6,7cm

11) Ve kterém trojihelniku lezi ortocentrum (prisecik ptimek, na nichz lezi vysky
trojihelniku) vné trojihelniku a soucasné na ose jedné strany trojihelniku? (2 body)
CERMAT-13i: v rovnoramenném tupotihlém

12) Kolik ze ¢ty zobrazenych trojuhelnikti ma prisecik vysek (resp. prusecik piimek, na
kterych vysky lezi, tedy ortocentrum) vn¢ trojihelniku? (2 body)

[~
b

CERMAT-13;j: dva




